

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Előfizetés 1 óra 4000 lej.
M. N. Sz. tagoknak 3000 lej.
Vállalatoknak évi 120 000 lej.

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség 20-76
Telefon: és kiadóhivatal
nyomda 20-77

Április 25-én

Külgyminiszteri találkozó lesz Párisban

Az Egyesült Nemzetek külügyminiszterei együttesen határozzák meg a békekonferencia végleges időpontját és a békefeltételeket

LONDON. Kedd reggel jelenti az angol rádió hírszolgálat: Ismeretes, hogy az USA külügyminisztériuma előterjesztést tett a szövetséges hatalmaknak arról, hogy a Szovjetunió Nagybritánia, az USA és Franciaország külügyminiszterei április huszonötödikén gyűljenek össze megbeszélésre. A szövetségszövetségi külügyminiszteri értekezlet színhelyül Párist javasolták. Byrnes, az USA külügyminisztere most hivatalosan közölte, hogy ezt a javaslatot a Szovjetunió kormánya elfogadta. miután az angol kormány már előzően bejelentette, hogy helyénvalónak tartja a tanácskozást. A francia kormány kedd reggel foglalkozik az USA javaslatával és egészen biztos, hogy elfogadja. A Szovjetunió, az Északamerikai Egyesült Államok, Nagybritánia és Franciaország külügyminiszterei ezek szerint április huszonötödikén találkoznak a francia fővárosban.

Byrnes javaslatát természetesen módon találkozik azzal a szovjetjavaslattal hogy halasszák el a békekonferencia időpontját. Byrnes hivatalos bejelentése során közölte, hogy a négy külügyminiszteri találkozásának első feladata a békekonferencia időpontjának meghatározása. Május elsejéről előreláthatóan elhalasztják a békeértekezlet megkezdését, mert a békekonferencián résztvevő tizenhét államnak ismernie kell előre ezeket a tervezeteket. Tehát idő szükséges az április huszonötödikén kezdődő külügyminiszteri értekezlet határozatainak tanulmányozására.

Az angol rádió diplomáciai tudósítója ezzel kapcsolatban megállapítja hogy minden remény meg van, miszerint az újonnan összeülő külügyminiszteri értekezlet átsegíti a béke-előkészítést azon a holtpontra, amelyre a helyettes külügyminiszterek tanácskozásai során került.

Miért szenved halasztást a békekonferencia

LONDON. A nemzetközi sajtó most már nyitán megállapítja, hogy a Szovjetunió határozott formában kérte a május elsejére kitűzött békekonferencia elhalasztását. A Daily Express megállapítja, hogy a békekonferenciát elhalasztják, mert a helyettes külügyminiszterek eddigi munkája csak kevés előrehaladást mutat. Románia, Bulgária, Magyarország, Finnország és Olaszország béke-

szerződés tervezetét kezdte a helyettes külügyminisztereknek kidolgozni, azonban annak ellenére, hogy a moszkvai találkozó napirendje kimondja: a békekonferenciára kész békeértekezletet kell készíteni és előterjeszteni, az előkészítő munkálatok nem értek véget. Ezért vált szükségessé a Szovjetunió közbejövése a béketárgyalások elhalasztása érdekében. A párisi szovjet-

nagykövet megtette ezirányú bejelentését és hangsúlyozta, hogy előzetes megállapodás nélkül nem lehet a békeértekezletet a békekonferencia elé vinni. Az előkészítő tárgyalásokat illetően azt írják a lapok, hogy a román és finn békeszerződés-javaslatok tekintetében bizonyos előrehaladás történt, viszont nagy nehézségek mutatkoznak a olasz békeszerződéseket illetően.

A közvélemény hozzászólása alapján

Köztisztviselők **kétszeres**
Magántisztviselők **háromszoros** lakbért fizetnek
Kereskedők **ötszörös**

Patrascanu igazságügyminiszter a háztulajdonos és lakó új jogviszonyáról

BUKAREST. Lucretiu Patrascanu igazságügyminiszter a sajtó képviselői előtt nyilatkozott az új lakbértörvényről. Rámutatott arra, hogy az új törvény megalkotásánál tekintetbe vettek minden indítványt és javaslatot, amely akár a sajtóban, akár különböző emlékiratokban látott napvilágot. A miniszter általános vonalában ismertette az új törvényt, amely új alapokon szabályozza a bérlők és háztulajdonosok közötti jogviszonyt. Az 1945-46 évi lakbértörvényt alapul véve a következők szerint emeltek a béreket:

- A) A köztisztviselők köz és magánnyelviselők munkások, valamint az érdekképviseletekben tömörült munkások, újságírók múlt évi lakbérének megkétszörözték.
- B) A magántisztviselők, szabadfoglalkozásúak, kisipari munkások és minden azok, akik ebben a kategóriában nem szereplő valamilyen foglalkozást gya-

koronak a béresek háromszorosát fizetik.
C) A kereskedők és ipari vállalkozók számára a bérsokszorosítás alapszám: 5.
A B) és C) kategóriákban szereplő bérlő szorzószáma megkétszereződik, amennyiben a bérlő és a vele együtt lakó családtagjainak bruttó jövedelme meghaladja az évi 2.500.000 lejt. Ez a rendelkezés nem vonatkozik a magántisztviselőkre.

A különböző mesterségek, ipari, kereskedelmi vagy ipari célokra szolgáló helyiségek bérlői szorzószáma a következő:

- A) Amennyiben a bérlővel nem állnak családi, községi intézmény, iskolai, vagy más köz vagy magánjogi személyiségről van szó a szorzószám: 3.
- B) Azok a kisipari műhelyek, amelyeknek jövedelme évi 2.500.000 lej alatt van, valamint a szabadfoglalkozásúak ipodati juttatva rendezési esetében (lakáson kívül) a szorzószám 5.

- C) Üzlethelyiségek, akadémiai vagy más bármilyen más ipari és kereskedelmi vállalat által felhasznált bérletmény szorzószáma: 10.
- D) Lakóhelyiségek, mozik, strandok, szállodák, bérleti szorzószáma: 15.
- E) Luxus lakások és áruházak szorzószáma: 20.

Egyes háztulajdonosok jogtalanul meggazdagodásának megakadályozására az után a jövedelemtöbblet után amely meghaladja a bérletiösszeg kétszeresét, úgy az egyenes adóösszeget mint annak járuléka 100 százalékkal fellemele. Ez gyakorlati szempontból azt jelenti, hogy az 1 millió lejű 5 millió lejre emelkedő jövedelemtöbblet után közel 72 százalékos adó fizetendő. A megadóztatás progresszív és legmagasabb mértéke 94 százalék.

Ehez pesti gyerekek

vonatját várja hosszú ideje Arad és a magyar magyarsága. Mióta csak híre jutott annak, hogy kérés szíval fordult Budapest polgármestere a nagyvilághoz élelemért, mióta az aradi Magyar Népi Szövetség megkezdte előkészítő munkálatait a pesti éhezők gyerekek lehozatalára, magyarok és románok jelentkeznek az MNSZ aradi segélyező bizottságánál, egymásnak adják a kilincset, ajánlkoznak az éhezők ellátására és várják a kis vendégeket tárt ajtóval és tárt szívekkel.

A vendégeket várják, de a vendégek csak nem jönnek. Elmaradt volna a vonat? Nincs talán hatósági engedély? Mi jöhetett közbe?

Hatósági engedély van, vonatot pedig Gheorghiu-Dej közlekedésügyi miniszter bocsájított rendelkezésre. A gyerekek pedig nem jöttek, hanem tovább éheznek Budapesten elkeseredett szülőikkel együtt, akik elmékednek a magyar-német barátságban, Magyarország kifosztásán.

Most megjött a magyarárzat. A vasárnapi magyar gyűlésen beszámolt róla Kóvágyó Mihály, hogy a vonat megérkezett Budapestre. Román szerelvény volt, Gheorghiu-Dej külön rendeletére még két vagon szénrel is ellátták, hogy fennakadás nélkül hozhassa a gyerekeket. A vonat megérkezett, de a gyerekek sehol sem voltak. Az éhezők gyerekek Romániába való szállításának ügyiratát egyik pesti illetékes fórum a másikkal küldögette, mindegyik illetéktelennek nyilvánította önmagát. Így az akta valahol megakadt, egy tróasztal mélyén aludta békés álmát. A gyerekek pedig tovább éheztek és naponta újabb és újabb kis magyarok holtjátékát szedték fel a budapesti utcákról.

Van-e, aki még ezután még azt állítja, hogy neki a „reakció” szó homályos jelentésű? Van-e, aki ezt az idegen szót nem ismeri meg gyászmagyarok aktaelszűléséből? Hát igen, ez a reakció, ez a szabotázs. Magyarország nem szenvedett még eleget? Nem elég nagy még a gyermekhalandóság? Hadd pusztuljon még néhány ezer? Mi bántja az a reakciós magyar tisztviselő, aki nem a gyerekek, nem a nép érdekeit követi, hanem a régi, elnyomó, éhezők Magyarországot szeretné visszahozni? A reakciósok a nép ellenségei. Odaát, Magyarországon és itt Romániában. Odaát kisgazdai jobbbszárnynak hívják őket, nálunk Maniunak és Bratianunak.

Hűtlenségében következetes a magyar reakció. Ő volt az, amely 1919-ben, hogy egy kis Erdékcsoport elnyomását visszaállítsa, a magyar forradalom leverésére a reakciós Bratianu csapatát hívta be. Segített a forradalom leverésében, segített a trianoni béke létrehozásában, segített hogy újra éhezzen 3 millió magyar paraszt és megmaradjanak a nagybirtokok.

Nemzetközi a reakció, nemzetközi klikk készítette elő a második világháborút, nemzetközi kis érdekcsoport szeretné újra háborúba taszítani az emberiséget. Franciától Churchillig, Maniutól Sulgok Dezsőig, Argentínától Svájcig a reakció pártfogója lepi el a békevágyó emberiséget. De a reakció a háborút megszenvedett emberiség ellenállására talál. Az egyszerű emberek, ahogy Stalin mondotta, mindennél a békét akarják. Az angol bányamunkások tiltakozása az angol külpolitikai egyes reakciós cselekedeti ellen párosul a világ dolgozóinak felháborodásával. Párcsú a nemzetét szerető magyarság felháborodásával, amely a pesti gyermekvonat késlekedését kiseri.

De a vonat nemsokára megjön és Arad magyarsága megoszthatja kis vendégeivel amije van. És néhány ezer ártatlan gyermek halála megmutatta mindenkinek, mi a reakció.

ADAM ELEK

A gyermek játéka és fantáziája

A gyermekkor érdekes, különálló világát vetítette hallgatóságára előadásán L. Prohászka Elvira. A gyermek lelki berendezése merőben ellentétes a felnőttek gondolataival és érzésvilágával. A gyermeki lélek puhán...

A szatörök termelő szövetsége

(Goldis ucca 4) FELVESZ AZONNAL RA költő munkára férfi és női munkásokat és egy tanuló.



Heti műsor:

Kedd 6 órakor: Két kapitány operett. Szerda 7 órakor: Két kapitány. Csütörtök 6 órakor: Két kapitány. Péntek 6 órakor: Munkás előadás.

KÉT KAPITÁNY

Operettbemutató a Munkás-színházban

Erdélyi Mihály szabványtárára készült a Két kapitány című vígjáték... Szerda este volt az aradi színházban Nagy Gizzi nagyváradi vendégjelenléte...

A társulat tagjai azonban minden elkövetkezettéig elfelejtették az operett fogalmát. Nagy Gizzi a vendégprima donna kedves, közvetlen színpadi teljesítés, szépen mozog a színpadon...

URANIA

Ma 3, 5, és 7 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 11.30-kor matiné. Ma, a francia filmek gyöngve.

Aszerelem és a halál átoka

Főszerepben Claude Dauphin, Madeleine Sologne, Erich von Stroheim.

Négy halálos ítélet az északerdélyi terroristák bűnperében

Hat vádlott életfogytiglani börtönbüntetést kapott.

A koczovszói Néptörvényszék most ítélt meg az északerdélyi terroristák ellen. A vádlottak közt Péter Elemér tábornokot, Horváth Jánost, Dobay Sándor ezredőrnagyot, Fábján ezredest, Novskovics Béja tábornokot halálra ítélték.

Szerzőmunkára, Regnai István hozza. Vidia Gyula tábornokot, Major Reccer és dr. Árpád László ügyvédet tíz év börtönre ítélték. A jelenlévő vádlottak közül a Néptörvényszék dr. Koljumban Józsefet nyolc év, dr. István Mihályt és Kranz Józsefet három-három év börtönre ítélték.

Az elítéltek vagyonát elkobozták. Regnai Reiner tábornok ügyében a Néptörvényszék úgy határozott, hogy előbb kikéri a budapesti Néptörvényszéktől a vádlott irattömeget és csak azután dönt az ügyben.

Megalakult a Romániai Magyar Segélyző Bizottság

A Magyar Népi Szövetség központja a következő felhívást küldte Magyar Testvérek!

A háború utáni mostoha helyzet többször arra kényszerített bennünket, hogy kéréssel forduljunk hozzátok. Jövőnk, népjóléti intézményeink szeptember óta szenvednek. Budapest környező népe az éhségől elgyőződve...

VOY Telefon 23-22 Jávor Pál Estélyi ruha kötelező. Réthy Eszter operatőr és a magyar filmkomikus gárda felvonulása.

Apróhirdetés

- FELKÉREM azt a hölgyet, aki kedden délelőtt a Gombos mészárszékből elvitte sőtékek retikulómet Fertig Irén irataival, hogy juttassa vissza... KÉT ebédköre eladó. Bul. Elisabeta 15 II. emelet. (4082)

Hírek

EGYEVES FENNÁLLÁSÁT ÜNNEPELTE A SOLIDARITATEA SZABÓ SÁGA. A Solidaritatei termelési szövetség szabósága a Goldis-ucca 4. szám alatt lévő székházában kitünően sikerült...

HELYREIGAZÍTÁS. Töredék szöveg. Munkában megjelent a koczovszói néptörvényszék működéséről szóló helyszíri tudósításunkba sajnálatos nyomdai hiba csuszott.

A DOROBANTI - KISIRATOSI Hangya fogyasztási szövetkezet ügyvezető-könyvelői állásra pályázatot hirdet. Javaldalmazás, mint ügyvezető-könyvelőnek forgalom után 20% és mint bevásárlónak 10%.

MINORITA KULTURHAZ. Csütörtökön, április 11-én délután 6 órakor az MNSZ rendezésében.

ANTAL ISTVAN. Budapesti zongoraművész hangversenye. Műoron: Beethoven, Chopin, Liszt.

husvétii kóscr bor. Kapható az „EXTRA” borpincéjében Biniaescu ucca 28 sz. 2042

TUZET OKOZTAK A BETOROK EGY GRECEANU UCCAI ESZTÉRE, GALYOS MUNKÁIBAN. Ma a n. júli 6-ánban észre vették, hogy a Greceanu ucca 4 szám alatt lévő színpadon lozár fele esztérgályos műhelyből, must szával fog ki. Nyomban értesítettek a tűzoltókat, akik a helyszínrre érkezve a tüzet lokalizálták.



AZ APARAREA PATRIOTICA (NÉPVEDELEM) felhívja az összes hadirokantokat és hadiövezeteket, hogy április 11-én délután fél 6 órakor tartandó nagygyűlésre, mely a szervezet székházában, Bul. Regina Maria 8 szám alatt fontos IOVR ügyeket tárgyal.

AZ MNSZ KÖZLI ELSŐ KÖZLETTI TAGJAIVAL, hogy ezen a Károlina ucca 5 szám alatti kulturothomban is eszközölhető a tagdíjfelvétel naponta 9-1 és 3-6 óra között. AZ MNSZ ARADI SZERVEZETE KÖZLI TAGJAIVAL, hogy mindazok, akik nincsnek tagdíjjáruléknak a „Jövö” 4000 lejes előfizetési ára helyett 3000 lejt fizetnek és a lapot házhoz szállíttják.